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PROTOKOLL 
Ärende: SPF SENIORERNA VÄSTMANLANDS 53:e ÅRSSTÄMMA 

Plats: Folkets hus, Surahammar 

Tidpunkt: 24 mars 2023 

 

Närvarande: Ombud enligt närvaroförteckningen tillika röstlängd. 

 Lisbeth Wernerson, ordförande 

  Sten Johansson, vice ordförande 

  Per-Åke Moe, sekreterare 

   Birgitta Sundström, vice sekreterare 

   Jovanka Olofsson, kassör 

  Christina Jonsson 

  Marianne Avelin 

   Elisabeth Fredberg 

   

  Gunilla Svansbo, valberedningen 

  Lars Grefberg, valberedningen  

   Örjan Hedberg, valberedningen  

  Anita Lilja Stenholm, valberedningen 

  Margaretha Jurstrand, valberedningens ordf. 

Bo Hedman, revisor    

Bengt G Andersson, revisor 

   

Lars Strååt, SPF Seniorerna Kung Karl, Kungsör 

Rune Pelvén, SPF Seniorerna Köpingshus, Köping 

 

Gäster: Lars-Åke Carlsson, SPF Seniorerna, Förbundsstyrelsen 

   Lars Pettersson, Medlemsföreningen Konst och Kulturrundan i Kolbäcksådalen 

  Lisa Hultman, Mälardalens universitet 

   

Frånvarande: Per Hedfors, vice kassör 

   Veine Eliasson, ersättare revisor 

 Hans Strandlund, ersättare revisor 

   

Inledning: Marie Westling, ordförande i SPF Seniorerna Herrevad, hälsade  

alla välkomna till SPF SENIORERNA Västmanlands 53:e årsstämma. 

Lisbeth Wernerson, distriktsordförande, öppnade stämman och genomförde en  

parentation över de medlemmar som avlidit under året. Ett ljus tändes. Därefter 

lästes några vackra rader som följdes av en tyst minut. 

 

”Have a nice day”, bestående av Marie Eriksson, Linn Bark och Micke Andersson 

underhöll med gitarrspel och finstämd sång.  
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Lars Pettersson från Konst- och kulturrundan i Kolbäcksådalen berättade om  

föreningens utveckling och arbete sedan starten. I år firar man 10 år. Alla som är  

medlemmar och önskar får ställa ut sina alster.  

 

Lar-Åke Carlsson, ledamot i förbundsstyrelsen och vårt distrikts kontaktperson, 

informerade om vad som nu är aktuellt i förbundsstyrelsen. Exempelvis kan näm-

nas målet att SPF ska växa och vara en engagerande organisation i alla  

seniorers vardag.  

 

Lisa Hultman, doktorand vid Mälardalens universitet, berättade om ett projekt för 

att minska stillasittande.  

 

 

STÄMMOFÖRHANDLINGAR 

 

§ 1 Årsstämman öppnas 

 Distriktsordförande Lisbeth Wernerson hälsade ledamöterna välkomna och förkla-

rade årsstämman öppnad. 

 

§ 2 Val av mötesfunktionärer 

 Valberedningens förslag:  

 - Till ordförande för årsstämman Lars Strååt 

 - Till vice ordförande och bisittare Lisbeth Wernerson 

 - Till sekreterare för årsstämman Pia Åkerman Axelqvist 

- Till justerare tillika rösträknare Thomas Manbo och Margaretha Jurstrand  

 Beslut: Årsstämman beslutade godkänna föreslagna mötesfunktionärer. 

 

§ 3 Fastställande av röstlängd 

Per-Åke Moe meddelade att 49 röstberättigade delegater av 82 anmälda ombud 

samt distriktsstyrelsen var närvarande. 

 Beslut: Röstlängden fastställdes av årsstämman. 

 

§ 4 Fråga om kallelse har skett i behörig ordning 

Kallelse och handlingar skickades ut 15 januari till samtliga föreningar  
 Beslut: Årsstämman förklarades kallelsen var stadgeenligt utlyst. 

 

§ 5 Fastställande av dagordning 

 Stämmoordförande Lars Strååt undrade om någon hade något att tillägga till den 

föreslagna dagordningen. Inga förslag framfördes.  

 Beslut: Årsstämman beslutade att godkänna dagordningen. 

 

§ 6 Styrelsens verksamhetsberättelse 

 Verksamhetsberättelsen föredrogs av Lisbeth Wernerson. 

 Beslut: Stämman beslutade att godkänna och lägga verksamhetsberättelsen till  

 handlingarna. 

 

 



 

 
 

3(6) 

 

 

§ 7 Styrelsens förvaltningsberättelse (balans- och resultaträkning) 

Balans- och resultaträkningen föredrogs av Jovanka Olofsson som också svarade 

på några frågor från stämman. 

  

§ 8 Revisorernas berättelse 

Bo Hedman läste upp revisionsberättelsen från den 28 februari. 

Ansvarsfrihet föreslogs för den avgående styrelsen avseende tiden som revisionen 

omfattade. 

Beslut: Årsstämman beslutade att godkänna revisionsberättelsen och lägga den till 

handlingarna. 

  

§ 9 Fastställande av resultat- och balansräkning 

 Beslut: Årsstämman beslutade att fastställa resultat- och balansräkningen  

 för 2022 och lägga den till handlingarna. 

  

§ 10 Fråga om ansvarsfrihet för avgående styrelse 

 Beslut: Årsstämman beslutade att bevilja styrelsen ansvarsfrihet för år 2022. 

 

§ 11 Behandling av verksamhetsplan och budget/budgetramar 

Ett ombud ställde en fråga om det stora överskottet som Jovanka Olofsson  

besvarade. Distriktsstyrelsen kompletterade handlingarna med ett förslag om eko-

nomiskt bidrag till föreningarna för en ökad medlemsrekrytering.   

 Beslut: Årsstämman beslutade att fastställa förslagen verksamhetsplan för 

 2024 och budget 2023. 

  

§ 12 Fastställande av årsavgift till distriktet 2024. 

 Årsavgiften på 20 kr per medlem föreslås oförändrad. 

 Beslut: Årsstämman beslutade att lämna årsavgiften oförändrad. 

 

§ 13 Fastställande av arvoden och eventuella ersättningar till styrelse och  

 revisorer. 

 Valberedningen föreslår att 

 - samtliga styrelsearvoden ska inrymmas inom ett prisbasbelopp (52 500 kr för 

2023) samt fördelas enligt styrelsens eget beslut. 

 - ersättning för arbete för distriktets räkning är antingen 150 kr/tim eller ett  

 engångsbelopp för ett avgränsat uppdrag. 1) 

 - revisorerna disponerar 1 500 kr för sitt arbete 

 - valberedningen disponerar 4 500 kr för sitt arbete. 

 - reseersättningen föreslås vara enligt den statliga normen, för närvarande  

 25 kr/mil. 

 - övriga utlägg för distriktets räkning ersätts mot styrkt faktisk kostnad. 

 

 1) I båda fallen krävs styrelsebeslut innan uppdraget kan påbörjas. I beslutet ska 

framgå uppdragets högsta kostnad, omfattning, begränsningar, tidplan och vem 

eller vilka som ska utföra uppdraget. 

 Beslut: Årsstämman beslutade att godkänna samtliga förslag till arvoden och er-

sättningar. 
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§ 14 Behandling av inkomna motioner 

 Inga motioner har inkommit till distriktet. 

 

§ 15 Behandling av förslag från förenings-, distrikts- och förbundsstyrelse 

 Inga förslag förelåg. 

 

§ 16 Beslut om distriktsstämma ska hållas varje år eller vartannat år 

 Distriktsstyrelsen förordar att årsstämma hålls varje år. 

 Beslut: Årsstämman beslutade att distriktsstämma även fortsättningsvis ska hållas 

varje år.   

 

§ 17 Fastställande av antal ombud till nästkommande stämma 

 Varje förening har rätt att utse ett ombud för varje påbörjat 50-tal medlemmar, 

dock högst nio ombud. Föreningsordförande är obligatorisk och ingår i detta antal. 

 Beslut: Årsstämman beslutade att nuvarande beräkningsgrunder lämnas  

oförändrade.  

 

§ 18 Fastställande av antalet styrelseledamöter 

 Valberedningen föreslår ordförande och åtta ledamöter (1+8). 

   Beslut: Årsstämman beslutade enligt valberedningens förslag. 

 

§ 19 Val av distriktsordförande 

Valberedningens förslag till ordförande på 1 år: 

 Per-Åke Moe, nyval 

 Beslut: Årsstämman beslutade att välja Per-Åke Moe, SPF Seniorerna   

 Köpingshus Köping, till ordförande för distriktet för år 2023. 

 

§ 20 Val av övriga styrelseledamöter 

 Valberedningens förslag: 

 

 Fyra ledamöter på 2 år 

 Birgitta Sundström SPF Seniorerna Rudbeckius Västerås omval 

 Christina Jonsson SPF Seniorerna Klubb 65 Hallstahammar omval 

 Rune Pelvén SPF Seniorerna Köpingshus Köping nyval 

 Birgitta Sjöberg SPF Seniorerna Hamre Västerås nyval 

 

 Ledamöter som har 1 år kvar 

 Marianne Avelin SPF Seniorerna Herrevad Kolbäck 

 Jovanka Olofsson SPF Seniorerna Surabygden Surahammar  

 Elisabeth Fredberg SPF Seniorerna Aros Västerås  

  

 Ledamot fyllnadsval på 1 år 

 Jack Hallberg SPF Seniorerna Aros Västerås  nyval 

  

 Beslut: Årsstämman beslutade enligt valberedningens förslag. 

 



 

 
 

5(6) 

 

 

 

§ 21 Val av revisorer och ersättare 

 Valberedningens förslag: 

 

 Ordinarie på 1 år 

 Bengt G Andersson SPF Seniorerna Aros Västerås omval 

 Bo Hedman SPF Seniorerna Klubb 65 Hallstahammar omval 

 

 Ersättare på 1 år 

 Hans Strandlund SPF Seniorerna Herrevad Kolbäck omval 

 Veine Eliasson SPF Seniorerna Köpingshus Köping omval 

 

 Beslut: Årsstämman beslutade enligt valberedningens förslag. 

 

§ 22 Val av ombud från SPF Seniorerna Västmanland till SPF Seniorernas  

 Förbundskongress 2023-06-14/15 

Distriktsstyrelsens förslag är att distriktsstyrelsen inom sig utser ombud.  

Beslut: Årsstämman beslutade enligt förslaget. 

 

§ 23 Nomineringar till ledamöter till DialogForum för Pensionärsorganisationer, 

DFP 

 Valberedningens förslag är att distriktsstyrelsen utser ledamöterna.  

 Beslut: Årsstämman beslutade enligt valberedningens förslag. 

 

§ 24 Fastställande av antal ledamöter i valberedningen 

  Valberedningen föreslår att tre ledamöter ska ingå i valberedningen. 

 Beslut: Årsstämman beslutade enligt valberedningens förslag.  

 

§ 25 Val av ordförande och övriga ledamöter i valberedningen 

 Stämmans förslag till ledamöter i valberedningen på 1 år:  

 Gunilla Svansbo, SPF Seniorerna Köpingshus, KAK kretsen omval 

 Lisbeth Wernerson, SPF Seniorerna Surabygden, Kolbäcksådalen nyval 

 Annelie Lind, SPF Seniorerna Liljan Fagersta, Bergslagskretsen nyval 

 Och att Lisbeth Wernerson väljs till ordförande. 

 Beslut: Årsstämman beslutade enligt framlagt förslag på stämman. 

  

§ 26 Val av ombud till SV Västmanlands årsstämma 2023 

 Vuxenskolans årsstämma ägde rum 19 mars och följande delegater blev  

 utsedda av distriktsstyrelsen att representera SPF: 

  Birgitta Sundström och Marianne Avelin  

 Beslut: Årsstämman beslutade att godkänna distriktsstyrelsens val av  

 delegater. 

 

§ 27 Avtackningar 

Avgående ordförande Lisbeth Wernerson, vice ordförande Sten Johansson och 

vice kassör Per Hedfors (frånvarande) avtackades för sitt mångåriga arbete i  
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distriktsstyrelsen. Lisbeth Wernerson kommer att fortsätta arbeta med olika pro-

jekt som rör äldre.  

Margaretha Jurstrand, Anita Lilja Stenholm, Lars Grefberg och Örjan Hedberg  

avtackades för sitt arbete i valberedningen.  

Stämmoordförande Lars Strååt och stämmosekreterare Pia Åkerman Axelqvist av-

tackades.  

Samtliga avtackades med blommor av vår nye ordförande Per-Åke Moe. 

 

§ 28 Kulturdag 2023 

Enligt en skrivning i förbundets stadgar ska distrikten verka för kulturaktiviteter. 

Hur har äldre personer gestaltats i kulturen? Vad gör föreningarna? För att få stöd 

ska föreningarna anmäla sina aktiviteter till distriktet. 

 

§29 Nyvald ordförande 

 Per-Åke Moe tackade för förtroendet att få leda distriktsstyrelsen det 

 kommande verksamhetsåret. 

 

§ 30 Avslutning 

 Per-Åke Moe tackade alla närvarande för sitt deltagande i årsstämman.  

 Distriktsstämmans ordförande Lars Strååt förklarade stämman avslutad. 

  

 

 

 

 Vid protokollet Justeras 

 

 

  

 Pia Åkerman Axelqvist Lars Strååt 

 Stämmosekreterare Stämmoordförande   

 

 

 

 

 Thomas Manbo Margaretha Jurstrand 

 Protokolljusterare Protokolljusterare 


